

## 新闻发布

## 海南进入主汛期

将从六大方面推动“三防”各项工作落实

本报海口7月15日讯(海南日报全媒体记者陈婧)7月15日起,海南省正式进入主汛期。当天上午,海南省2025年防汛防风防旱形势和减灾救灾情况新闻发布会在海口市举行,介绍我省今年汛期形势以及应对汛情的相关工作部署。

根据气象部门预测,2025年汛期我省热带气旋灾害总体接近常年,暴雨洪涝灾害总体略重于常年。在主汛期到来前,已有第1号台风“蝴蝶”和一个南海热带低压影响并登陆我省,今年的“三防”工作形势仍不容乐观。

省应急管理厅副厅长武占超介绍,今年以来,我省按照国家防总的部署要求和海南省委、省政府对“三防”工作要求,立足“防大汛、抗强台、抢大险、救大灾”,提早部署、科学防御,扎实推动“三防”各项责任措施落实落细落到实处。海南结合实际重点,

从高位部署压实责任、落细落实备汛

工作、推动复盘成果落地、提升基层“三防”工作能力、强化应急救援准备、夯实防灾减灾基础六个方面开展了多项工作。

早在5月15日,汛期首日,我省就召开全省“三防”工作动员部署会议,对“三防”工作提出明确要求。全省严格落实行政首长负责制,19个市县逐级落实五级“三防”责任人3590名,向社会公示市、县(区)、乡镇(街道)责任人258名,并通过今年

第1号台风“蝴蝶”的防范应对,进一步全面激活全省“三防”责任体系。

同时,修订我省突发事件总体预案、“三防”专项预案,印发极端天气停课等工作指导意见,出台灾后恢复重建与提升防灾减灾救灾能力规划、应急避难场所建设规划等,进一步弥补台风暴雨防范应对中的短板不足。

此外,海南完成省、市县两级应急指挥部基础设施提升建设,有效支撑防灾减灾救灾应急指挥调度工作的需

求。在全省各市县主城区及重点自然灾害多发高风险区建设370MHz应急指挥无线通信基站359个、配备终端2615部,全面实现部、省、市县(区)、重点乡镇的应急指挥无线通信系统的互联互通。部署搭载通信基站的大型无人直升机救援平台1套和中型无人机救援平台2套,向易受灾害市县、乡镇配发卫星电话724部,大幅提升海南省“三断”条件下的应急通信保障能力。

## 今年第6号台风或将生成

本月21日至22日左右,预计将给我省带来较大风雨过程

本报海口7月15日讯(海南日报全媒体记者陈婧)7月15日,海南日报全媒体记者从在海口市举行的海南省2025年防汛防风防旱形势和减灾救灾情况新闻发布会上获悉,今年第6号台风或将于近两天在西太平洋洋面生成,本月下旬前期(21日至22日左右)可能会给我省带来一次比较大的风雨过程。

省气象局副局长蔡亲波介绍,今年以来,我省平均降雨量较常年偏多

31.1%,入汛以来,台风生成个数接近常年,但初台时间偏晚,登陆时间偏早。

预计,今年下半年影响海南省的热带气旋有5—7个,较常年略偏多,其中影响海南岛陆地的有4—5个,登陆海南岛的有1个,影响和登陆热带气旋的总体强度接近常年。预计雨季在10月下旬结束,各地总降雨量较常年略偏多,期间可能会出现阶段性暴雨洪涝过程;各地平均气温较常年偏高,高温日数较常年略偏多,期间可能会出现阶段性高温天气过程。

蔡亲波提醒,入汛以来,从我省遭遇的异常的台风暴雨天气来看,今年我省面临的防风防汛形势不容乐观,需要各部门、社会公众高度重视,严加防范。建议重点关注三个方面:一是需高度警惕台风、区域性暴雨可能引发的城市内涝、山洪、地质灾害等风险,提前做好水库调度、设施加固等工作。二是强对流多发,

雷雨大风、雷电、短时强降水等强对流天气具有局地性、突发性、致灾性强的特点,需注意防范强对流天气对城市运行、建筑工地、旅游安全的风险。三是需防范阶段性高温干旱对农业灌溉、水库蓄水、森林防火的不利影响,做好水资源调度和各项应急准备工作。

另外,针对今年第6号台风可能给我省带来的影响,请公众密切关注天气预报,及时了解台风最新动向。

## 中组部选派来琼组团挂职工作推进会召开

本报海口7月15日讯(海南日报全媒体记者黎鹏)7月15日,中组部选派来琼组团挂职工作推进会在海口召开,总结组团挂职工作经验,研究部署下一步工作举措。

省委常委、组织部部长纳云德出席会议并讲话。

会议强调,要进一步深化思想认识,提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神,从落实党中央战略部署的政治高度看待组团工作,时刻将使命责任放在心上、抓在手上。要坚持目标导向、问题导向和结果导向,结合海南自贸港封关运作后核心政策落地运行、监管与政策优化等细化工作措施,提出意见建议,以政策施行效果、问题解决情况、群众所感所获来评估工作成效。要加强派出单位资源与组团任务需求的融合、挂职组团与人才组团的融合以及组团内部的融合,充分利用各方面资源开展工作,激发每位组团成员的工作积极性和创造力。要发挥好组团挂职工作机制作用,压实相关责任单位、组团牵头单位、组团组长责任,形成推动工作的强大合力,努力实现“1+1>2”的效果。要持续强化作风建设,坚持学有质量、查有力度、改有成效,始终以严的标准要求自己,当好深入贯彻中央八项规定精神的示范者、引领者。

海南多市县开展成品油市场秩序专项整治  
已查实16条违法线索

本报海口7月15日讯(海南日报全媒体记者陈婧)为切实整治成品油市场乱象、守护公共安全,根据国务院安委会办公室部署的黑加油点“大扫除”专项整治行动要求,海南近日开展整顿成品油市场秩序专项工作。截至7月15日16时,全省33条线索已全部核查完毕,查实违法线索16条,查封非法油品14.686吨,查扣违法流动加油车14台,查封非法经营储油罐4个、加油机4台,立案调查16起,形成严厉打击成品油非法违法行为的高压态势。

本次专项行动重点整治流动加油车船、自建油罐非法经营等黑加油点,深挖非法调油、变名销售、“油票分离”、非法改装加油车船等黑色产业链条。突出点上清除、面上排查、行刑衔接、铲除链条,同时曝光典型案例,切实铲除违法根源。

在专项行动中,各市县多部门联动执法成效显著。7月10日,儋州市应急管理局、公安局、综合行政执法局根据线索举报开展联合行动,在新盈农场英旺超市仓库内当场查获汽油630升、柴油116升,现场发现非法加油机及收款二维码。经查,该超市未取得任何经营许可擅自销售成品油,公安机关已依法对该超市店长采取行政拘留措施。

在白沙黎族自治县,由应急、公安、市监、商务等部门组成联合执法组,对成品油流通、运输、储存、生产等全环节开展针对性检查。执法人员在白沙邦溪镇某混凝土搅拌站检查时发现,该站点违规设置柴油油储罐和加油设施,为当地作业车辆加注燃油,且储存地点无资质、无安全防范措施,存在重大安全隐患。该县综合行政执法局当即对两个柴油储罐、一部加油机予以查封,案件正在进一步侦办中。

## 海南开展第十一个“世界青年技能日”活动

本报海口7月15日讯(海南日报全媒体记者易宗平)7月15日晚,海南省第十一个“世界青年技能日”宣传活动在海口举办,持续为技能人才营造良好成长成才的良好生态。

此次活动内容丰富,包括主题分享、授牌仪式、技能展示、互动体验等。其中,授牌仪式上,2025年省级技能大师工作室、省级高技能人才培训基地各6位代表现场获颁牌匾。截至目前,全省建成国家级高技能人才培训基地9个、国家级大师工作室10个,省级高技能人才培训基地12个、省级大师工作室86个,覆盖先进制造、数字经济、现代服务等重点产业。

“将持续优化技能人才生态,让技能人才更加有待遇、有地位、有发展,为青年成长保驾护航。”省人力资源开发局局长赵微表示,期盼更多青年选择技能成才、技能报国之路,脚踏实地、苦练本领,用精湛技艺成就精彩人生。

此次活动由省人社厅主办,省人力资源开发局承办,海南日报有限责任公司执行。

海南粮企组团亮相  
第七届中国粮食交易大会

本报讯(海南日报全媒体记者邵长春 通讯员陈世培)7月12至14日,第七届中国粮食交易大会(以下简称交易大会)在辽宁沈阳举行。国家粮食海南交易中心(以下简称海南交易中心)以“自贸启航,粮安未来”为主题,组织全省40家优质粮油企业及脱贫地区特色企业参展,全方位展示海南粮食产业高质量发展成果。

交易大会期间,海南交易中心携手覆盖种业研发、生产加工、流通全产业链的海南粮企团参展,并协调召开海南专场推介会,集中展示了海南在自贸港政策、南繁种业、粮油加工等领域的优势。海南省粮食和物资储备集团有限公司下属海南粮油、海南粮储等企业负责人与全国各省市参展代表开展技术交流、产销对接,海南系列粮油产品赢得参会人员关注。

海南交易中心在展会期间,充分发挥桥梁作用,积极促成企业合作,现场签订销售意向协议金额逾2500万元。

## 清凉一夏 海南度假

2025年“发现海南大不同”全媒体采风活动启动  
在“路”上,寻找琼岛清凉好风景

7月15日,2025年“发现海南大不同”全媒体采风活动启动,媒体代表在海南百花岭热带雨林文化旅游区打卡。海南日报全媒体记者 刘晓惠 摄

客张光文忍不住张开双臂拥抱清凉,他带着妻女沿着环热带雨林国家公园旅游公路前行,不禁感慨:“一路上都是‘天然氧吧’。”

继续向上登顶百花岭瀑布之巅,就来到了百花天池。这里与瀑布的飞扬激荡不同,是另一种沉静的、内敛的清凉。溪水在石滩间静流,两岸搭起

几处休憩小平台。撑起遮阳伞,支起露营桌椅,摆上水果茶点,游客们在此品尝溪水下午茶。

“这是我们夏日限定款。”百花岭市场营销总监乔浩康介绍,为了迎接暑期,景区推出了“上山纳凉 缤纷雨林”主题活动。

作为环热带雨林国家公园旅游公

路沿线的热门景点,乔浩康坦言,这条公路的开通,给景区带来了不少人气,今年暑期景区客流量同比增長了20%。

“双环”精彩,不止于雨林游。2025年“发现海南大不同”全媒体采风活动共设置了4期采风活动,接下来,记者采风团还将沿路前行,体验民宿游、温泉游、度假游等特色旅游

产品。

海南省旅游和文化广电体育厅相关负责人表示,希望通过此次活动联动“双环”旅游公路,展示海南自然风光、人文历史和特色美食,带领更多人了解、发现和体验海南“双环”精彩玩法,助力海南旅游更好地实现由“点”串“线”再到“面”的高质量发展。

坐游船、逛骑楼、听音乐……游客体验夜游海口的清凉玩法

## 海风消酷暑 椰城夜未央

亲身体验下来,确实不错,“夜色美、体感舒适、烟火气足。”

首站的凉爽体验让他对“热带”二字有了全新的理解,更让他对接下来的夜游海口行程多了几分期待。“吹着海风,逛夜市,看骑楼,在海边听街头艺人唱歌,在渔村里看露天电影、参加篝火晚会……感觉网友们推荐了100种夜游玩法,我想全都体验一遍。”顾宁说。

夜游海口,林林总总的市集怎能不去打卡?

7月12日晚,在海口高兴里潮酷文化街区,记者遇上了湖北游客樊婷。

樊婷是一名市集爱好者,每到一

个城市都喜欢去当地最有名的市集逛逛。来到海口,她特意逛了海口几个知名夜市。当晚,她又来到“高兴里夜食集”凑热闹,用“夜食集打卡消费券”品尝本地特色小吃,喝着现砍的椰子水,感受别样的热带风情。

樊婷坦言,自己去过的露天市集大多是在白天开放,傍晚就收摊了,而海口的市集多在傍晚至夜间开放,既有氛围感,体感更加舒适。“难怪每个市集到了晚上10点还有很多。”她感慨。

事实上,夜游海口还有很多玩法。

例如,凭借原生态落日美出圈的

荣山寮村经常会在沙滩上播放露天电影,新晋网红打卡点FUNBAY自在湾商业街区会举办落日音乐节,被誉为海口“小苏州”的海瑞文化公园24小时开放,夜幕下的红墙绿瓦、亭台楼阁别有一番意趣。

“来玩一趟就能发现,正是因为有凉爽的夜游条件,海口才能有‘不夜城’的生机勃勃。”当天22时许,在接受记者回访时,李叶堂在微信上回复道。

他告诉记者,此刻,他正坐在钟楼下的长椅上,喝着老盐黄皮水,吹着海风。

(本报海口7月15日讯)